
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 19 dias do mês de Novembro de 2010, às 14:50, no Camara Municipal, do município, OURO PRETO, Estado MG, foi realizada a Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) Marilene Silva Gurgel Sampaio representante do
IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Celso Guimarães Carvalho - PREFEITURA MUNICIPAL
Elizabeth Chades Pinheiro - Câmara Municipal de Ouro Preto
Iracema Ana D`Arc Pedrosa Mapa - Superintendência Regional de Ensino
Murilo da Costa Santos - Câmara Municipal de Ouro Preto

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município OURO PRETO  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Idêntico a 2000 ou 2007.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 18602 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 26644 domicílios, assim distribuídos: 20151 particulares permanentes
ocupados 16  particulares improvisados ocupados, 2914 vagos, 187 fechados e 3376 uso ocasional, além de 41 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 67048 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 69642 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
A presidente deu as boas-vindas aos convidados e iniciou a 5ª Reunião da CMGE informando a importância de se estabelecer uma data de referência para o
CENSO (a noite de dia 31 de julho para 1º de agosto de 2010) e lembrou que, com este procedimento, evita-se a duplicação na contagem ou a omissão de
pessoas no recenseamento.
Foram, então apresentados os resultados da contagem de domicílios, apresentando esta aumento em relação aos dados coletados na série histórica, bem
como as características das espécies de domicílios no município. Imediatamente foi feita uma comparação entre o número de ligações elétricas informados
pela CEMIG e o número de domicílios encontrados.
Passou-se, daí, às informações sobre quantitativo populacional apresentando um total de Habitantes de 69.642 dos quais 33.959 - 48,76% - Homens e
35.683 ? 51,24% - Mulheres.
A presidente explicou também os quesitos  quantitativo e qualitativo de questionários aplicados sendo o Básico  - 62.742 pessoas ? 90,09% - e o Amostral ?
6.900 pessoas ? 9,91% da população de Ouro Preto.
Em seguida, foram apresentadas tabelas informativas sobre a Média de moradores por domicílio e a taxa de crescimento ao ano que, em Ouro Preto foram
de 3,46 e 0,5 respectivamente.



Por fim, foi apresentada a tabela do Fundo de Participação dos Municípios em que foi mostrado o coeficiente no qual Ouro Preto se encontra (2,40). A
senhora Elizabeth foi representada por Rosimeire Dias Bezerra e a senhora Iracema foi representada por Rosani de Almeida Pereira.

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
A presidente aproveitou a oportunidade para agradecer a Prefeitura Municipal de Ouro Preto, a Câmara Municipal de Ouro Preto, a CMGE, pelo apoio, e às
Empresas Turim Transportes, Transcotta LTDA, Transveloso e Vale do Ouro Transportes pela cessão do transporte aos recenseadores. Sem mais nada
declarar e não tendo a Comissão apresentado objeção alguma, eu Raphael Antunes do Amaral Santos, Chefe da Agência do IBGE em Ouro Preto redigi a
presente ata que, após lida, foi assinada pelos presentes. 

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Alzineth Adriana Silva Lopes - Prefeitura Muncipal de Ouro Preto - Técnica em Meio Ambiente da Secretaria Municipa
Cláudia Marles de Macedo - Superintendência Regional de Ensino - Assessora
Daniel Sabino Palazzi - Prefeitura Municipal de Ouro Preto - Assessor de Comunicação do Gabinete do Prefe
Dário de Assis Ferreira - Prefeitura Municipal - Diretor de Recursos Humanos da Secretaria Municipa
Davi Antônio Silva - Câmara Municipal de Ouro Preto - Estagiário
Geralda Berenice Esteves Lima - Emater - Extensionista
Graciely Batista da Mata - Câmara Municipal de Ouro Preto - Jornalista
Gulherme Ismar Ataídes - - Arquiteto da Secretaria Municipal de Patrimônio
Leonardo Isaac Silva Flores - Câmara Municipal de Ouro Preto - Agente Legislativo III
Patrícia Vieira da Silva - Superintendência Regional de Ensino de Ouro Preto - Técnica Pedagógica
Wagner Henrique Pereira - Emater - Extensionista
Mirian Assunção e Lima - Prefeitura Municipal de Ouro Preto - Secretária Municipal de Planejamento e Gestã


